

Datum 24. februar 2011. godine

Medij	Nezavisne novine
Naslov	Penzijski rezervni fond RS započeo rad
Rubrika	Ekonomija
Strana	18
Link	http://www.nezavisne.com/posao/trziste/Penzijski-rezervni-fond-RS-zapocao-rad-80550.html

Penzijski rezervni fond RS započeo rad



Akcije pale za pola milijarde

Prijedlog: PREF ove godine na aukcijsku berzansku prodaju ponudio akcije iz više od 200 preduzeća

Predrag KLINCOV

BANJALUKA - Knjigovodstvena vrijednost akcija Fonda PIO RS od početka procesa privatizacije umanjena je za više od pola milijarde maraka, potvrdio je juče Darko Lakić, direktor novoformiranog Društva za upravljanje Penzijskim rezervnim fondom (PREF) RS.

On je rekao da je 1998. godine vrijednost "penzionerskih" akcija iznosila 820 miliona KM, da bi krajem 2007. godine pala na oko 600 miliona KM, dok sada iznosi 274 miliona KM u 730 preduzeća.

Lakić je rekao da je to posljedica lošeg modela upravljanja akcijama Fonda PIO zbog kojeg se i pristupilo osnivanju PREF-a kao posebnog društva u vlasništvu

Fonda PIO i koji je započeo rad prošle sedmice.

Komentarišući razloge erozije kapitala, Lakić je rekao da je u proteklom periodu čitav sistem bio komplikovan i da Fond PIO nije imao kapacitet da na adekvatan način upravlja svojim portfeljom.

Petar Đokić, ministar rada i boračko-invalidske zaštite RS, rekao je da Fond PIO nije na najbolji način iskoristio imovinu stečenu u privatizaciji, ukazujući da je došlo do erozije velikog broja preduzeća, a da nije bilo reakcije tog fonda koji je imao 10 odsto akcija u njima.

"To je i bio razlog za osnivanje PREF-a kao važne komponente u usvojenoj Strategiji reforme penzijskog sistema RS", istakao je Đokić.

Na ovaj način namjeravaju zaštititi kapital koji bi bio podrška Fondu za isplatu penzija, dok bi se ostatak prikupljenih sredstva reinvestirao.

Lakić je najavio da će PREF ove godine na aukcijsku berzansku prodaju ponuditi akcije iz više od 200 preduzeća, iznoseći istovremeno inicijativu da se one prodaju u paketu sa akcijama Investiciono-razvojne banke RS i investicionih fondova da bi se dobila što bolja cijena.

Ukazujući da se više od 200 tih preduzeća nalazi u nekoj fazi stečajnog postupka, dok 44 nisu ni registrovana u skladu sa zakonom, Lakić je naglasio da je pred PREF-om zadatak restrukturiranja portfelja.

"Za razliku od ranijeg perioda

Politika
PREF će voditi konzervativnu investicionu politiku

kada su sva sredstva Fonda PIO dobijena iz dividende i od prodaje akcija usmjeravana u isplatu penzija, od ove godine će se praviti finansijski izvještaj PREF-a i ukoliko ostvari dobit, ona će se usmjeniti Fondu PIO koji ih može isplatiti za penzije", kazao je Lakić.

PREF će, prema njegovim riječima, voditi konzervativnu investicionu politiku tako da će čak 70 odsto slobodnih sredstava ulagati u obveznice, napominjući da ove godine neće ulagati van tržišta kapitala RS.

Naglasio je da će posebna pažnja biti posvećena učešću predstavnika Fonda PIO na sjednicama kupština akcionara i u upravnim i nadzornim odborima preduzeća. Ističe odlučnost da u prestojećem periodu spriječe većinske akcionare firmi da izvlače dobit preduzeća preko povezanih lica i na drugi način smanjuju imovinu čiji su oni suvlasnici.

"Ukoliko utvrdimo takve slučajeve, pokretaćemo i sudske procese za zaštitu naše imovine", tvrdi Lakić.